

Komentár evanjelia na piatok po 5. velkonočnej nedeli: priatelia všetkých

Komentár na piatok po 5.
velkonočnej nedeli. „Nie vy ste
si vyvolili mňa, ale ja som si
vyvolil vás a ustanovil som vás,
aby ste išli a prinášali ovocie.“
Ježiš nás povolal, miloval nás a
dal nám poslanie prinášať jeho
božskú lásku našim
rovesníkom.

Evanjelium (Jn 15, 12-17)

Ježiš povedal svojim učeníkom:

„Toto je moje prikázanie: Aby ste sa milovali navzájom, ako som ja miloval vás. Nik nemá väčšiu lásku ako ten, kto položí život za svojich priateľov. Vy ste moji priatelia, ak robíte, čo vám prikazujem. Už vás nenazývam sluhami, lebo sluha nevie, čo robí jeho pán. Nazval som vás priateľmi, pretože som vám oznámil všetko, čo som počul od svojho Otca. Nie vy ste si vyvolili mňa, ale ja som si vyvolil vás a ustanovil som vás, aby ste išli a prinášali ovocie a aby vaše ovocie zostalo; aby vám Otec dal všetko, o čo ho budete prosiť v mojom mene. Toto vám prikazujem: Aby ste sa milovali navzájom.“

Komentár

Benedikt XVI. sa pred rokmi vo svojej prvej encyklike pýtal: „Možno lásku

prikázať?“ (*Deus caritas est*, bod 16). Dnes ju tak mnohí považujú za cit, možno ten najušľachtilejší, ale v konečnom dôsledku podliehajúci vrtochom ľudského srdca. My však môžeme uvažovať o tejto láske predovšetkým v Bohu voči nám: „V dejinách lásky, ktoré nám podáva Biblia, nám Boh vychádza v ústrety, snaží sa získať si nás – až po Poslednú večeru, až po srdce prebodnuté na kríži, až po zjavenia sa Vzkrieseného a po jeho veľké diela, cez ktoré prostredníctvom apoštolov viedol kroky rodiacej sa Cirkvi“ (*Ibid.*, bod 17). V skutočnosti sa Ježiš ukázal ako náš najlepší priateľ. On stelesňuje prorokovu výzvu: „Miloval som vás večnou láskou“ (Jer 31, 3).

V Ježišovi láska nie je krehká ani pominuteľná. Je večná, silnejšia ako smrť (porov. *Pieseň piesní* 8, 6). Priateľstvo, ktoré nám ukázal, je okrem samotnej nestvorenej Lásky aj

ľudským príkladom, ktorý nás s Božou milosťou dokáže strhnúť, aby sme sa vrhli do darovania svojho života pre druhých, a to v množstve detailov: počúvať, slúžiť, radiť, odpúšťať, starať sa, atď., najmä „bratom vo viere“ (Gal 6,10). Ale aj „všetkým“ (*Ibid.*), pretože s Kristovou láskou sa každý môže stať priateľom: nielen tí, s ktorými najviac sympatizujeme, ale aj tí, ktorí zmýšľajú inak alebo konajú inak, než očakávame. Keď Judáš zradil Majstra bozkom, Majster mu odpovedal: „Priateľu, načo si prišiel!?“ (Mt 26, 50).

Láska je Božou výsadou, mohli by sme povedať, že má na ňu „patent“: „Niet inej lásky ako Láska“, píše svätý Josemaría (*Cesta*, bod 417). Kristov učeník, vyvolený Bohom s božským povolaním, má toto krásne bremeno: keď premieňa svoje srdce na mieru Majstrovho srdca, učí sa milovať

druhých a prináša chutné a trvalé
ovocie Božej lásky v druhých.

Josep Boira / Fotka: Ben Wicks -
Unsplash

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/gospel/viernes-5/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/viernes-5/) (25.03.2025)